

Előfizetési ár:

Postán küldve:
 Egész évre 32.—
 Fél „ 15.—
 Negyed „ 8.—
 Egy óra 3.—

ELLENZÉK

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár:

Házhoz hordva:
 Egész évre 32.—
 Fél „ 15.—
 Negyed „ 8.—
 Egy óra 3.—

Szerkesztőség:

Kolozsvár, Deák Ferenc-utca 35. sz., em.

Alapította: Bartha Miklós.

Kiadóhivatal:

Kolozsvár, Deák F.-utca 35. Telefon 9.

Maximálják az iparcikkek árát?

Ugy látszik, amiért a magyar közvélemény közel három év óta panaszkodik, mégis csak megoldást nyer az új kormány jóvoltából, ha nem is egészen úgy, mint ahogyan a gazdatársadalom szeretné. A horribilis árra növekedett iparcikkek maximálásáról van szó, legalább abban a formában, hogy a kormány kimondani készül bizonyos iparcikkek gyártásának kényszerét.

Erre vonatkozólag közöljük az alábbi értesítést.

A miniszterelnök a napokban rendeletet bocsátott ki, melyben egyes, elsőrangú szükségletekre való iparcikkek gyártására kényszerítő rendszabályokról gondoskodik. Szívesen látjuk ezt a rendeletet, mert az arra enged következtetni, hogy az új kormány komolyan készül az iparcikkek árának maximálására. Az ipari ármaximálás ugyanis csak akkor lehet hatásos, ha a gyárak nem léphetnek sztrájkba, mert különben azt érnék el, hogy a gyárosok nem készítenek olyan iparcikkeket, amelyek maximálva vannak. A gazdák gyűlésein többször hangzott el a kívánság, hogy az ipari maximálásnak az az akadálya, hogy félni lehet az iparcikkek hiányától, akkor szükség esetén rekvirálja az állam a gyárakat s gondoskodják a szükséges iparcikkek előállításáról. A szóbanforgó rendelet ezt a célt szolgálja s így örömmel üdvözöljük, abban a reményben, hogy a kormány féluton nem áll meg, hanem sorra veszi az elsőrendű szükségleteket kielégítő iparcikkek maximálását. Ausztriával szemben pedig — a februári gazdaszövetségi gyűlés határozatának megfelelően — arra az álláspontra helyezkedjünk, hogy csak úgy adunk át Ausztriának maximált áron gabonát, ha megfelelő mennyiségű maximált áru iparcikket kapunk cserébe. Eszerint az lenne célravezető, ha a kormány a most kibocsátott rendeletét az ipar egész területére érvényesítené, sőt latba vetné befo-

lyását arra nézve, hogy ugyanez a szempont Ausztria területén is érvényesülhessen. Mert hiszen, ha arról van szó, hogy a kartelleknek, a nagytökének termeléskorlátozó visszaélését megfékezzék, akkor ezt elsősorban Ausztria ipari termelésében kell fel-

ügyelet és rendszabály alá fogni, ami csak viszonzása lenne az osztrák kormány részéről annak a ténynek, hogy Magyarországon viszont az őstermelés vesztette el önrendelkező jogát — immár a negyedik termésre!

A háború hírei.

Az orosz offenzíva foly tovább. — Stanislaunál visszavonultunk. — Az olasz harctéren nem történt semmi. — Az oláh fronton még csak készülnek az oláhok és oroszok. — A nyugati harctéren tegnap nagyobb harcok nem voltak.

A tegnapi napon az oroszok újra nagy erőket dobtak tűzbe. Rohamsapataik egymást érték és akkora tülerővel támadtak, hogy Stanislaunál vissza kellett vonulnunk. Artz vezérkari főnök ugyanis a következőket jelenti:

Stanislaunál tegnap reggel újból heves harcok lobbantak fel. A szövetséges csapatokat, amelyek több támadást visszavertek, este az ellenséges tömegek fokozódó nyomása elől az Alsó-Lukovica patak mögé vezették vissza. Az ellenség az éj folyamán nem nyomult utánunk.

A nyugati fronton, mint a német vezérkar jelenti, Flandriában a tengerpart mentén az Ypern-szakaszon és Witschätétől keletre a tűzérési harc nagyobb hevességet ért el, mint az előző napokban. Hollebecktől délnyugatra az angol gyalogság előretörését visszaverték. Messinesstől északkeletre Lensnél és Frensoisnál, valamint St. Quantintól északnyugatra is felderítő harcok voltak.

A Chemin des Dames mentén este a tűz hevessége fokozódott. Éjjel Courtecontól délre és Cernyől délkeletre visszaverték a franciák részleges támadásait.

Mivel tartozik az antant Amerikának?

Washingtonból jelentik: Franciaország további 100 millió dollárt tevő hadikölcsönt kapott, miáltal az Egyesült-Államokban fölvevő francia hadikölcsönök ösz-

szege háromszáztíz millió dollárra emelkedett. A szövetségesek eddig összesen ezerháromszáz millió dollárnyi kölcsönt vettek föl Amerikában.

Lenint le akarják tartóztatni.

Stockholmból jelentik: A „Ruskoje Szlovo“ szerint a moszkvai katonatiszti gyű-

lés elhatározta, hogy Lenin letartóztatását követelni fogja.

Az antant szerződése.

Bernből jelentik: Párisi diplomáciai körökben sokat tárgyalnak most azoknak a szerződéseknek a nyilvánosságra hozataláról, melyek az entente egyes államait egymáshoz kötik. Minthogy a szerződések publikálása most már elkerülhetetlen, Londonban és

Párisban mindenekelőtt a szerződések revíziójára törekszenek, hogy azután majd az új szerződéseket tegyék közzé. Így remélik, hogy a közfigyelmet elvonják az eredeti megállapodástól.

Czerninnek nem volt része az amnesztia-rendeletben.

Bécsből jelentik: Megcáfolják azt a hírt, mintha az amnesztia-rendelet kibocsátásában Czernin grófnak része lett volna. A külügyminiszternek tudomása sem volt az

amnesztia-rendelet megjelenéséről, amelyet különben is belpolitikai kérdésnek kell tekinteni.

Elkergették a kínai császárt.

A kínai polgárháboru máris befejeződött. A köztársasági csapatok Lang-Fanguán megtámadták a császári sereget és rövid küzdelemben hamarosan végeztek az aránytalanul gyengébb ellenféllel. A császár az ütközet után lemondott és sietve hagyta el Pekinget. A köztársaságiak győztek hát, Kína újra republika. A császári kaland rövid volt, alig pár napos. A mandzsu-dinasztianak úgy látszik, örökre vége Kinában, viszont éppen olyan valószínű, hogy a második kínai császárság bukása után is még sokáig zavargás, visszavonás és polgárháboru fog dúlni a Meny Birodalmában.

Ha a munkapárt akadékoskodik, új választások lesznek.

Palugyai Móricz belügyi államtitkár programbeszédet mondott a ráckevei körletben, ahol bizonyára egyhangulag fogják megválasztani. Beszédében a többek közt a következőket nyilatkozott a munkapárt parlamenti heccelődéséről:

Nem kívánok most bírálatot mondani a munkapárt és Tisza István gróf jelenlegi ellenzéki szerepléséről, arról, hogy miképpen lett Tisza István gróf egyszerre a magyar nemzeti érdekek pörgekalapos, árvalányhajós védelmezője. Csak utalok arra, hogy a munkapárt okvetetlenkedése, amellyel minden egyes indítványunk vagy tervünk keresztülvitelénél találkozunk, nem fog bennünket megakadályozni programunk megvalósításában. Kis túsúrások, kicsinyes alakoskodások ezek, amelyek máról-holnapra kellemetlenek lehetnek, de nem szabad tulságosan tragikusan felfogni, minthogy a munkapártnak a népjogok és a népjólét ellen indított ez az offenzívája biztosan megkapja méltó jutalmát akkor, amikor a nemzet ítélőszéke elé viszik. Mert nem csinálunk titkot abból, hogy ha a munkapárt továbbra is szembehelyezkedik az idők követelményeivel, ha megakadályozza azt, amit a nép akar, amit a korona helyesel s amit az idő parancsol: akkor a kormány, igenis, rá lesz utalva arra, hogy a formálisnak tekintendő többséggel szemben az igazi többségi elv alapján a nemzetre hivatkozzék.

Mennyi cipőt készíthet a központ?

A cipőközpont összeírta az egész országban a cipőkészletet és elkészítette azt a részletes tervezetet, mellyel a cipőellátás nehézségein segíthet. A tervezetet a kereskedelmi miniszterium illetékes ügyosztálya már le is tárgyalta és az új miniszter fog dönteni benne.

A cipőközpont szerint csak ez a tervezet segíthet a cipőmizériákon. Az első kívánsága, hogy a bőrkészletek elosztására legyen a cipőközpontnak is befolyása. A bőrkészleteket eddig a bőrbeszerző részvénytársaság osztotta szét. A cipőközpontnak az az álláspontja, hogy ha neki is szava lesz a bőrelosztás körül, hetenként legalább 210.000 jóminőségű cipőt állíthat elő, amivel megoldja az ország cipőellátását. Természetesen luxuscipőkről és finom gyártmányokról egyáltalán nincsen szó.

A cipővásárlást német mintára kívánják szabályozni. Minden városban a hatóság megbízottaiból, fogyasztókból, bőrkereskedőkből bizottság alakul, mely utalványokat ad ki. Az utalványok alapján az év végéig egy pár s ezentúl évenként legfeljebb két pár cipőt vehet minden ember. A cipőkereskedő az eladásokról szigorú elszámolással tartozik a cipőközpontnak. — Meg akarják állapítani a magánosok birtokában lévő cipőkészleteket is és ha a bizottság úgy látja, hogy valakinek elég cipője van, annak nem ad ki — cipőutalványt.

A cipőt javíttatni és talpalni is csak hatósági engedély alapján szabad. Épp úgy mint Németországban, itt is köteles mindenki

bemutatni a rossz cipőjét a bizottságnak, mely csak akkor ad engedélyt a javításra, ha ezt szükségesnek látja. A cipőközpont a kereskedelmi miniszternek — tett előterjesztésében kijelenti, hogy csakis ezekkel a rendszabályokkal bírja megoldani a cipőkérdést, különben kénytelen visszaadni a megbízatását.

Az új főispánok pártállása. A most kinevezett 39 főispán közül

- 14 az Apponyi-párt,
- 13 az alkotmánypárt,
- 6 a néppárt,
- 3 a függetlenségi és 48-as párt tagja,

míg

3 új főispán politikai pártállása még ismeretlen.

Dr. Fejér Gerő referens és a státus.

Az az izléstelen támadás, mely dr. Fejér Gerő státusi előadó ellen egyik helyi lapban megjelent, a komoly emberek széles rétegében keltett méltó megütközést. Ennek ad kifejezést az erdélyi egyházmegye hivatalos lapja, a „Közművelődés“ is, mely „Modern hiénák“ címen többek közt ezeket írja:

„Fejér Gerő dr. referens ellen durva támadás jelent meg egyik kolozsvári lapban abból az alkalomból, hogy — mint mi is jeleztük — egészségének helyreállítására fél-évi szabadságot kapott. Nevezett lap — persze, hogy munkapárti — felháborító megjegyzésekkel kommentálja ezt a tényt s úgy magyarázza a szabadságolást, hogy ez csak első felvonás, ami után az elbocsátás következik. Legnagyobb megvetéssel fordulunk el a becsület hiénáit, akik lejárattal igyekeznek olyan embereket, akik telkiismeretességgel végzett idegölő munkában tették tönkre egészségüket. Fejér Gerő dr. csodálatos energiáját, becsületességét, önzetlen tevékenységét nem kell védelmeznünk, mert ismeri az egész egyházmegye. Hiszen ennek köszönhető, hogy a státus megzavart vagyoni mérlege kezd ellensúlyozódni. Csak korbácsot érdemelnek tehát, akik nem a hadseregszállítók közt keresnek modelleket, hanem önzetlen, becsületes munkásokat akarnak befekettíteni.“

Egyébként úgy értesültünk, hogy dr. Fejér Gerő is jelen lesz az őszi státusgyűlésen, hogy szemébe nézzen azoknak az állítólagos támadásoknak, melyeknek hírét felelőtlen elemek akkora előszeretettel és fantáziával terjesztik.

London bombázása.

Az angol Reuter-ügynökség jelenti: London ma a legvadabb légi támadást élte át, mely valaha is megtörtént. Az ellenséges repülők szokatlan vakmerőséget tanúsítottak, mert igen kis magasságról dobtak bombákat a Cityre. Csak a belső repülőgépek vetettek bombát, a külsők védelmi szerepet játszottak. Az ellenség 12—15 percig maradt a City fölött, melynek utcái tele voltak emberekkel. Amennyire eddig ismeretes, 37 ember halt meg, 141 pedig megsebesült.

Hivatalosan jelentik Londonból e hó 7-én: Tegnap délelőtt 9 óra 30 perckor jelentékeny számú ellenséges repülőgép, valószínűleg két csoportban, megjelent Thanet szigete és Essex keleti partvidéke fölött. Miután Thanetre bombákat dobtak le, a támadók London irányában repültek tovább és egymással párhuzamos irányban haladva, a Themse északi partján haladtak végig. Északkelet felől közeledtek London felé, majd megváltoztatva irányukat, észak és nyugat felé mentek tovább, majd északnyugat-délkelet irányában szütek el London felett. A város-

terület különböző helyein bombákat dobtak le. A támadó repülőgépek száma valószínűleg husz volt. Tüzérségünk és repülőgépeink megtámadták az ellenséges repülőgépeket. A harcok eredményéről, az okozott kárról és a sebesülésekről még nincsen jelentés.

Hivatalosan jelentik Londonból: A legutóbbi légi támadásról szóló végleges veszteségajstrom 47 halott és 141 sebesült nevét közli. A jelenteleken kívül még egy ellenséges repülőgépet lelőttünk a Themse torkolatánál.

HIREK

— **Igazán megérdemelt kitüntetés.** Talán senkisémet kísérte oly figyelemmel és érdeklődéssel gróf Lázár István, a Vöröskereszt Egylet elnökének működését a háboru kezdete óta, mint az „Ellenzék“, amely minden háborus akciót és célt szintén egész odaadással, teljesen díjjalanul igyekezett mindig szolgálni és így többször alkalma volt meggyőződhetni arról, hogy Kolozsvárt, mióta a háboru ránk szakadt, a háboruval kapcsolatos jótékonyági célok érdekében senki annyit nem dolgozott, annyit nem fáradozott, annyi lelkiismerettel és kitartással nem végezte munkáját, mint gróf Lázár István. Reggeltől estig folytonosan a köznek élt, dolgozott és gyönyörű eredményeket ért el. A Vöröskereszt Egylet dolgain kívül, különösen a Rokkantügyi Hivatal élén fejtett ki rendkívül nagy buzgóságot. Egész programokat dolgozott ki, hogy a háboru ezen szerencsétlenei különböző mesterségeket megtanuljanak, hogy ne legyenek kénytelenek korbólásból megélni. A különböző műhelyekben megindító volt nézni, hogy félkaru, fellábu katonák mint igyekeztek magukat kiképezni. Az oláh betörés megzavarta a szépen indult szakfolyamokat és a rokkantakat elszállították Kolozsvárról máshova. Most midőn a király a Szent István-rend kiskeresztjével tüntette ki ezen érdemeiért, mi csak annyit teszünk hozzá: Igazán megérdemelt kitüntetés.

Kedvező hírek. A folyamatban levő aratás során egyes helyeken már a próba-csepléseket is megejtették, amelyek nemcsak nem várt, de rendkívül örvendetes és egyenesen az országos termés számszerűségére lényegesen kiható eredménnyel végződtek. Különösen a Bánátból érkeznek a meglepő jó hírek. Vannak olyan termőközetek, ahol a buza tizennégy mázsával fizetett holdanként, oly átlag, amire példa még a jó esztendőben is ritkán található. Ugyancsak jó a rozstermés is és az átlag itt is felülmúlja a várakozásokat. Ezzel szemben kevésbé jó az árpa- és a zabtermés, úgy hogy takarmányból csak gyenge közepes eredményre számíthatunk. A kenyérmagvak ezévi hozama azonban teljes garanciát nyújt arra, hogy az ország ellátása az új fogyasztási kampány egész tartamán teljesen biztosítva van.

— **A „Tüdőbeteggondozó Intézet“** javára kibocsátott korlátolt számú gyűjtőív révén igen szép összegű adományok érkeznek az Erdélyi Banknál levő folyószámlára, ami mellett szól, hogy a társadalom átérzi azt a fontos hivatást, amit e társadalmi intézmény a tüdővész elleni védekezésben kifejt s anyagi támogatásával igyekszik segítségére menni. Az alig egy hónappal ezelőtt kibocsátott gyűjtőívek több, mint harmadával már beérkezett adományok közül főlem-

líthetjük, hogy Eperjessy Dénesné 200 K-t, Hirsch Ödön 100 K-t, Feszli József, Babos Imre, dr. Janovics Jenő 50—50 K-t adományoztak s a többi adakozók is szép öszszeggel járultak a nemes cél támogatásához. Az intézet vezetősége semmi fáradságot nem kímél, hogy annak társadalmi hatását minél szélesebbé és intenzívebbé tegye.

— **Külfüggések.** A király dr. Horváth Miklósnak, Torda-Aranyos vármegye alispánjának, sok évi buzgó és eredményes közszolgálatáért elismerésül a III. osztályú vaszkorona-rendet díjmentesen és dr. Wolff Gyulának, Torda-Aranyos vármegye gazdasági egyesülete ügyvezele a lelnökének, a közélet terén kifejtett közhasznú tevékenysége elismerésül a Ferenc József-rend lovagkeresztjét adományozta.

— **Baranyai Jolán** Nagyenyedre utazott, ahol a Pro Transsylvania hangversenyén fog énekelni.

— **A vasúti fogyasztási szövetkezetek.** A Máv. alkalmazottai fogyasztási szövetkezetek Budapesten a régi képviselőház ülés-terében 600-nál több tag jelenlétében tartotta meg közgyűlését vasárnap 10.000-nél több szavazattal. Az évi jelentés szerint a szövetkezetnek 50 000 tagja van, 1,202.106 korona befizetett üzletlésszel, míg az elmúlt évben az áruforgalom a 17 millió koronát meghaladta. Az árukészlet értéke 1,864.246 koronát tesz ki. Az évi felesleg 452.509 K. A befizetett üzletlésszel után 6%-ot fizet a szövetkezet és 1 és fél %-ot visszatérít tagjainak a vásárolt árukért. A tartalékalapot 40.000 koronával, a nyugdíjalapot 30.000 koronával, az áruházipítési alapot 80 000 koronával, alkalmazottjainak segélyalapját 10.000 koronával gyarapítja, míg azok jutalmazására külön 50.000 koronát szavazott meg. Nagy éljenzés közepette jelentette be ezután az elnök, hogy a Máv. igazgatóság alkalmazottjai részére újabban 2700 sertést szerzett be és azokat a szövetkezet fogja kimérni.

— **Országos eső.** Az elmúlt huszonnégy óra alatt csaknem az ország minden részén bőséges esőzések voltak. A régóta várva-várt csapadék öntözte most végig a termőföldeket, sok helyütt annyira kiadósan, hogy a víz a földeken megállott, mert a talaj már nem volt képes arra, hogy a csapadék egész mennyiségét felszívja.

— **Svájci fürdőkben öt frank a penzió.** Berni munkatársunk írja: Bár egész Svájc nem egyéb, mint egyetlen óriási üdülő- és fürdőhely. Svájcban is nyaralnak az emberek és délről északra, északról délre egy kis tájék- és levegőcserére. Akik a Mont Blanc, vagy a Matterhorn keleti oldalát ismerik, azok a nyugati lejtőjére költöznek néhány hétre és viszont. Ez az általános és ősi vándorlétszón hozza magával, hogy így július elején nyaralási hirdetésekkel vannak teli az újságok. Ha végigbongésszük ezeket a hirdetések, fájó és irigyes érzés fog el bennünket. Svájc bármelyik gyönyörű pontján, szép és tiszta szálló, vagy penzió kedves szobájában, reggelit, ebédet, uzsonnát és vacsorát adnak — lakást is ráadásul — olyan összegért, amennyiért Budapesten másodrangu vendéglőben legfeljebb egy naturszeletet kapni. A napi penzió ugyanis, a hirdetések nyolcvan százalékában: öt franknál kezdődik és ezert napjában négyszer adnak, vagy legalább is ígérnek jó és bő étkezést. Elsőrangú üdülőhelyen az első osztályú penzióért tíz frankot kérnek, de a másodosztályú penzió ott is csak hat frank. Vannak azonban szerényebb családi penziók, ahol csak ötödfél frankot kérnek egész napi ellátásért, gyermekek pedig már negyedfél frankért is ott-hont és élelmet találnak az egészségüknek legkivánatosabb vidékeken... S ha még mindehhez hozzágondoljuk, hogy egész Svájcban nagy a panasz a drágaság, a háborús konjunkturák megromlása miatt: állapíthatjuk meg, mekkora irigységgel lehetünk a svájciak sorsa iránt.

— **Tojásmegőrzés.** Az eltevésre szánt tojásokat, ha azokat nem kívánjuk konzerválni, csupán korpában, lisztben vagy gabonában huzamosabb ideig megőrizni, nem szabad megmosni, mert a víz nemcsak a tisztátalanságot távolítja el, hanem a védőburkolatot is, amelyk eredetileg a levegő behatolásától védi a tojásokat s ezzel fokozza épségben maradási képeségüket.

LEGUJABB

Az „Ellenzék“ távirat-telefon- és expressz-tudósításai.

Döntés előtt.

Budapest, július 11.

Berlinből jelentik: A tegnapi koronatanácsossal kapcsolatban a császár ma több óra hosszat tanácskozott a kancellárral. A császár parancsára holnap Berlinbe érkezik a trónörökös a császár által tervbe vett **döntések** megbeszélése végett.

Francia- és Angolország izgalomban.

Budapest, július 11.

Amsterdamból jelentik: Francia- és Angolországban óriási izgalommal várják a németországi fejleményeket. Minden más kérdés most háttérbe szorul.

Dr. Adler Frigyes az orosz munkás-kongresszus tagja.

Budapest, július 11.

Stockholmból jelentik: Az itteni orosz munkástanács tudósító irodája jelenti, hogy az orosz munkás katonatanács kongresszusa dr. Adler Frigyeset a végrehajtóbizottság teljesjogu tagjává választotta.

Fényes László képviselőjelölt.

Budapest, július 11.

Nyíregyházáról jelentik: Fényes László hírlapíró pártönkivüli függetlenségi programmal képviselővé jelölték.

Újabb koronatanács.

Budapest, július 11.

Berlinből jelentik: A Localanzeiger szerint a tanácskozások a császár és kormány között még nem értek véget. Bizonyítja azt, hogy a császár tegnap is már hosszabb kihallgatáson fogadta a kancellárt. Valószínűleg az újabb koronatanács fognak végleg dönteni.

Tisza Esterházyhoz.

Budapest, július 11.

Tisza levelet intézett Esterházyhoz, melyben ultimátumszerű hangon közölte, hogy az oláhfalusi választás ügyében záros határidőn be-

lül nyilatkozatot kíván. Esterházy azt felelte, hogy semmi köze az oláhfalusi mandátumhoz, mert pártönkivülit küldött a Házba. A munkapártból még nem válaszoltak Esterházy kijelentésére.

Lemondott kancellár.

Budapest, július 11.

Berlinből jelentik: Politikai körökben azt hiszik, hogy a kancellár le fog mondani.

Hetedik hadikölcsön.

Budapest, július 11.

Berlinből jelentik: A pénzügyi államtitkárnak a birodalmi gyűlésen mondott beszéde első sorban intés volt a takarékosagra és újabb tőkék gyűjtésére a legközelebbre várható hetedik hadikölcsönre.

Tüntetés Wilson ellen.

Budapest, július 11.

Genéből jelentik: Washingtonból jelentik: Az orosz küldöttségnek a Fehér házba való felvonulása alkalmával a rendőrség kénytelen volt beavatkozni, mert a suffragettek Wilson elnököt sértő táblacskákkal és zászlókkal jelentek meg. Vezetőik ezt kiáltották:

— Nem akarjuk, hogy az idegenek azt mondják, hogy Amerikában tanultunk más, mint hazudni!

Offenzíva az egész keleti fronton.

Budapest, július 11.

Hágából jelentik: Londoni táviratok szerint az orosz offenzívát még e hónap folyamán a keleti fronton általános offenzív tevékenység fogja kísérni. A legnagyobb támadásokat a szalonikii, román- és kisázsiai harotereken tervezik.

Száműzött görög hercegek.

Budapest, július 11.

Luganoból jelentik: Miklós és Kristofore görög hercegek tegnap Athénből ideérkeztek és tovább utaztak Luzernbe. Az olasz kormány különvonatot bocsátott a hercegek rendelkezésére.

Béketüntetések Párisban.

Budapest, július 11.

Zürichből táviratozzák a Bud. Tud. nak: Párisi táviratok szerint a béke érdekében való mozgalom ismét nagy terjedelmet ölt. A táborból hazatérő szabadságos katonák is részt vesznek a béketüntetésekben. A párisi keleti pályaudvaron történt legutóbbi letartóztatás alkalmával, mint utólag ismertté vált, tüntettek Anglia ellen is, amelyet a háború folytatásáért okolnak. A lefoglalt röpiratok egy része szintén Anglia ellen irányul.

Színház.

Nyári Szinkör.

Szerda:	A tolvaj. (G. Kertész Ella és Góth Sándor együttes vendégjátékával. Részben és mérsékelttel emelt helyárakkal. Kezdeté 8 órákor.)
Csütörtök:	Vengerkák. (G. Kertész Ella és Góth Sándor együttes vendégjátékával. Részben és mérsékelttel emelt helyárakkal. Kezdeté fél 8 órákor.)
Péntek:	Vengerkák. (G. Kertész Ella és Góth Sándor együttes vendégjátékával. Részben és mérsékelttel emelt helyárakkal. Kezdeté fél 8 órákor.)
Szombat:	D. u.: Ocskay brigadéros. (Mérsékelt helyárakkal. Kezdeté 4 órákor.)
Szombat:	Este: Csárdáskirálynő. (27-ed-szer. Ihász Lajos vendégjátékával. Rendes helyárakkal. Kezdeté 8 órákor.)
Vasárnap:	D. u.: János vitéz. (Mérsékelt helyárakkal. Kezdeté 4 órákor.)
Vasárnap:	Este: Csárdáskirálynő. (28-ad-szor. (Utolsó előadás a szünet előtt. Kezdeté 8 órákor.)

Góthék a Vengerkákban. Holnap, csütörtökön és pénteken félnyolc órai kezdettel a „Vengerkák“ kerül színpadra G. Kertész Ellával és Góth Sándorral a két főszerepben. A közönség oly rendkívüli érdeklődést tanúsít a két este iránt, hogy az összes jobb helyek jegyei elővételben már majdnem mind elkeltek. A helyek árai mérsékelttel fel vannak emelve.

Csárdáskirálynő — Ihász Lajos vendégjátékával. A „Csárdáskirálynő“ szombat esti 27-ik előadása alkalmával Ferkó szerepében mint vendég fel fog lépni Ihász Lajos, szegedi színház tagja, Ihász Aladár öccse. Jegyek még válthatók a színház elővételi pénztáránál.

„Rejtélyes gyilkosság“ az Urániában. Holnap, csütörtökön és pénteken mutatja be az Uránia-színház a „Rejtélyes gyilkosság“ című nagyszabású filmatrakciót. Az előadások délután 5 órákor kezdődnek.

„Mimóza asszony áldozata“ az Egyetem-mozgóban. Három napon keresztül, csütörtökön, pénteken és szombaton lesz az idei évad leghatalmasabb filmatrakciója, a „Mimóza asszony áldozata“ című Nordisk-ujdonság az Egyetem-mozgóban látható.

Köszönetnyilvánítás.

Ezúton mondok hálás köszönetet mindazoknak, akik felejthetetlen emlékü megboldogult feleségem temetésén megjelentek és részvétükkel mélységes fájdalommat enyhítették.

Domokos Ferenc, színész.

Közgazdaság

A nagykorösi uborkatermés.

Nagykorösről jelentik: A múlt héten már megkezdtek Nagykorösről az uborkának nagymértékű kivitelét. A július másodikai bőséges eső nagyon jó hatással volt a már fonnadni kezdő uborkára. A termelők egy kocsi uborkáért ezer koronát, esetleg többet is kapnak. Naponként hét-nyolc vagonnal szállítanak el, ami körülbelül 600—700 métertermés. Ilyenformán a nagykorösi mosztanában naponként 120.000—140.000 koronát vesznek be az uborkáért. Igen nagy bevételek van ezenkívül a tök, meggy, zöldbab, retek és karalábé eladásából is.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Magyary Mihály

Szerkesztő: Dr. Polcz Radó ügyvéd.

Meghívó.

A „Fakereskedő Részvénytársaság Kolozsvárt“

felszámolás alatt levő cég

1917 július hó 24-én délelőtt 11 órákor Kolozsvárt a magyar kir. erdőigazgatóság palotájában (Bocskay-tér) tartja meg

évi rendes közgyűlését.

Napirend:

1. A felszámoló bizottság és felügyelő bizottság jelentése a Central University Library Cluj
2. Határozathozatal a mérleg-, nyereség és veszteség számla megállapítása és a felmentvénynek a felszámoló és felügyelő bizottság részére való megadása tárgyában.
3. A m. kir. pénzügyminiszter urtól a felszámolás alatt levő társaság végleges feloszlására esetleg leérkező intézkedésnek tárgyalása és az ezzel kapcsolatos intézkedéseknek megtétele.

A közgyűlésen résztvenni kívánó t. részvényesek felhivatnak, hogy részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlést megelőzőleg három nappal a társaság hivatalos irodájában (Monostori-ut 72. szám) a felszámoló bizottságnál letenni sziveskedjenek.

Kolozsvár, 1917. évi június hó 16-án.

A felszámoló bizottság.

402 (1—1)

Egyetem-mozgó.

Előadások kezdete:

Vasár- és ünnepnapokon:
2¹/₂, 4, 5¹/₂, 7, 7¹/₂, 10 órákor.

Műsor:

Kedden és szerdán

I. Bűn és erény.

II. Liliumkisasz-szony.

Csütörtökön pénteken és szombaton.

Mimóza asszony áldozata.

Vasárnap

Havasi Magdolna

Rendes helyárak:

(Jegyadóval együtt)

Páholy ülés	1:50 kor.
Zártszék	1 kor.
I. hely	70 fillér
II. hely	50 fillér
Ruhatár	06 fillér
Műsor	06 fillér